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医学部 試験時間：100分 k 全問必答

! 以下の文章の空欄に適切な数または式を入れて文章を完成させなさい。ただし空欄（あ），（い），（う）

には既約分数で表される有理数を記入すること。

(1) 三角形 ABCにおいて辺 BCを 4 : 3に内分する点を Dとするとき，等式

（あ） AB2 + （い） AC2 = AD2 + （う） BD2

が成り立つ。

(2) 式 4z2+4z¡
B

3i = 0を満たす複素数 zは 2つある。それらを ®，¯とする。ただし iは虚数単位であ

る。®，¯に対応する複素数平面上の点をそれぞれ P，Qとすると，線分 PQの長さは （え） であり，

PQの中点の座標は # （お） ; （か） ;である。また，線分 PQの垂直二等分線の傾きは （き） で

ある。

(3) 曲線 y = x log(x2+1)の x ¸ 0の部分を Cとすると，点 (1; log 2)における Cの接線 `の方程式は

y = （く） である。また，曲線 Cと直線 `，および y軸で囲まれた図形の面積は （け） である。

" 以下の文章の空欄に適切な数または式を入れて文章を完成させなさい。

n を自然数とする。A 君と B 君の 2 人が以下の試合 T を n セット行い，それぞれが得点をためていくと

する。

試合 T

2人で腕ずもうを繰り返し行う。毎回，A君，B君のどちらも勝つ確率は 1
2
ず

つである。どちらかが先に 2 勝したら，腕ずもうを行うのをやめる。2 勝 0 敗

の者は 2 点を，2 勝 1 敗の者は 1 点を得る。2 勝しなかった者の得点は 0 点で

ある。

A君が 1セット目から n セット目までに得た点の合計を an とし，B君が 1セット目から n セット目までに

得た点の合計を bn とする。

(1) n = 1とする。a1 = 2である確率は （あ） であり，a1 = 1である確率は （い） である。

(2) n ¸ 4とする。試合 Tを n セット行ううち，A君が 2点を得るのがちょうど 2セット，かつ 1点を得

るのがちょうど 2セットである確率は
（う）

（え）
である。

(3) n ¸ 2とする。an = n + 2かつ bn = 0である確率は
（お）

（か）
である。

(4) an = 2である確率は
（き）

（く）
である。

(5) n = 4とする。a4>b4 である確率は
（け）

（こ）
である。
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# 以下の文章の空欄に適切な数または式を入れて文章を完成させなさい。

座標平面上の曲線 y = 1

x2
(x Ë 0) を C とする。a1 を正の実数とし，点 A1 $a1; 1

a12
< における C

の接線を `1 とする。`1 と C の交点で A1 と異なるものを A2 $a2; 1

a22
< とする。次に，点 A2 における

C の接線を `2 とし，`2 と C の交点で A2 と異なるものを A3 $a3; 1

a32
< とする。以下同様にして n = 3，

4，5，Ý に対して，An $an; 1

an2
< における C の接線を `n とし，`n と C の交点で An と異なるものを

An+1 $an+1; 1

an+12
<とする。

(1)
a2
a1
= （あ） であり，

a3
a1
= （い） である。

(2) an を a1 を用いて表すと an = （う） であり，無限級数
1
P

n=1
an の和 T を a1 を用いて表すと

T = （え） である。

(3) a1 を正の実数すべてにわたって動かすとき，三角形 A1A2A3 の重心が描く軌跡の方程式を y = f(x)

の形で求めると，f(x) = （お） となる。

(4) 三角形 A1A2A3 が鋭角三角形になるための条件は （か） <a1< （き） である。

(5) x軸上に 2点A1
0(a1; 0)，A2

0(a2; 0)をとり，台形A1A2A2
0A1

0 の面積を S1 とする。また，点A1 か

ら点 A3 にいたる曲線 Cの部分，および線分 A3A2 と A2A1 で囲まれた図形の面積を S2 とする。この

とき，S1 : S2 = （く） : （け） である。ただし （く） と （け） は互いに素な自然数である。

$ 以下の文章の空欄に適切な数または式を入れて文章を完成させなさい。

座標平面において原点 Oを中心とする半径 1の円を C1 とし，C1 の内部にある第 1象限の点 Pの極座標を

(r; µ)とする。さらに点 Pを中心とする円 C2 が C1 上の点 Qにおいて C1 に内接し，x軸上の点 Rにおい

て x軸に接しているとする。また，極座標が (1; ¼)である C1 上の点を Aとし，直線 AQの y切片を tと

する。

(1) rを µの式で表すと r = （あ） となり，tの式で表すと r = （い） となる。

(2) 円 C2 と同じ半径をもち，x 軸に関して円 C2 と対称な位置にある円 C2
0 の中心を P0 とする。三角形

POP0 の面積は µ = （う） のとき最大値 （え） をとる。条件 µ = （う） は条件 t = （お）

と同値である。

(3) 円 C1 に内接し，円 C2 と C2
0 の両方に外接する円のうち大きい方を C3 とする。円 C3 の半径 bを tの

式で表すと b = （か） となる。

(4) 3つの円 C2，C2
0，C3 の周の長さの和は µ = （き） のとき最大値 （く） をとる。
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医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1) あ： 3
7
い： 4

7
う： 3

4

(2) え：
B

2 お：¡ 1
2
か：0 き：¡

B

3

(3) く：(log 2 + 1)x¡ 1 け： 1
2
log 2

"

(1) あ： 1
4
い： 1

4

(2)
う
え ：

n(n ¡ 1)(n ¡ 2)(n ¡ 3)
2n+6

(3)
お
か ：

n(n ¡ 1)
22n+1

(4)
き
く ：

n(n + 3)
2n+3

(5)
け
こ ：

55
128

#

(1) あ：¡ 1
2
い： 1

4

(2) う：a1 #¡ 12 ;n¡1 え： 2
3
a1

(3) お： 7

16x2

(4) か： 6
B

32 き：2 6
B

5

(5) く：5 け：9

$

(1) あ： 1
1 + sinµ い： t2 + 1

(t+ 1)2

(2) う： ¼
6

え：

B

3
9

お：2¡
B

3

(3) か： 1
2t+ 1

(4) き： ¼
3

く：6(2
B

3¡ 3)¼
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